12月,这些新规将施行

恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役,道路客运领域"军人依法优先出行"更有保障,"扫黄打非"举报最高可奖励60万元……12月,一批新规将正式施行,为经济社会发展保驾护航。

恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役

根据最高人民法院、最高人民检察院 28 日公布并将于 12 月 1 日起施行的司法解释,恶意透支信用卡,数额在 5 万元以上不满 50 万元的,将被认定为刑法规定的恶意透支信用卡"数额较大"。

根据我国刑法第一百九十 六条规定,恶意透支信用卡,数 额较大的,处五年以下有期徒刑 或者拘役,并处二万元以上二十 万元以下罚金;数额巨大或者有 其他严重情节的,处五年以上十 年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

这份《最高人民法院、最高人民检察院关于修改〈关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释〉的决定》还规定,恶意透支数额在50万元以上不满500万元的,应当认定为刑法规定的"数额巨

大";数额在500万元以上的,应当认定为刑法规定的"数额特别巨大"。

该司法解释明确,持卡人以非法占有为目的,超过规定限额或者规定期限透支,经发卡银行两次有效催收后超过3个月仍不归还的,即为刑法规定的"恶意透支"。恶意透支的数额是指公安机关刑事立案时尚未归还的实际透支的本金数额,不包括利息、复利、滞纳金、手续费等发卡银行收取的费用。

道路客运领域"军人依法优先出行"更有保障

根据交通运输部、中央军委后勤保障部联合印发的关于保障道路客运领域军人依法优先出行权益有关事项的通知,12月1日起,全国汽车客运站、道路客运班线经营者应当在购票、安检、候车、乘车等环节对军人提供优先服务,随同军人

出行的家属可一同享受优先服 冬

通知明确,设有售票窗口的汽车客运站应设置军人优先售票窗口。汽车客运站应安排持有效证件的军人及随行家属优先购票、安检和乘车,并在军人优先售票窗口、安检口、检票

口醒目位置设置"军人依法优先"标识,服务人员应积极主动做好服务引导工作。

通知要求,二级及以上汽车客运站应在重点旅客候车室(区)为军人提供候车服务,具备条件的可单独设置军人候车场所。鼓励其他汽车客运站依

自身条件为军人提供舒适候车 服务。军人候车场所应设置醒 目标识,并在汽车客运站内设 置引导标识。

通知还明确,汽车客运站 和道路客运班线经营者应当在 购票、安检、候车、乘车等各环 节,主动为行动不便的伤病残军人提供热情优质的服务。鼓励采取专人全程陪护、预约定制服务、协助亲属进站接送等措施,提供服务车、轮椅等便民辅助设备,保障行动不便军人安全、便捷出行。

"扫黄打非"举报奖励新规:最高奖励 60 万元

根据全国"扫黄打非"工作小组办公室、财政部、国家新闻出版署、国家版权局四部门联合修订并发布的新的《"扫黄打非"工作举报奖励办法》,自12月1日起,"扫黄打非"举报最高可奖励60万元。

办法细化、完善了"扫黄打非"举报奖励范围、奖励标准、奖励程序与监督等内容,明确了属于"扫黄打非"举报奖励范围的16种情形,涵盖网上网下危害意识形态安全、文化安全、未成

年人身心健康、新闻出版行业秩序的各类涉"黄"涉"非"问题。

全国"扫黄打非"办公室负责人介绍,"扫黄打非"的形势、任务发生巨大变化,"扫黄打非"的形势、任务发生巨大变化,"扫黄打非"举报奖励制度也要与时俱进。这次修订举报奖励办法,有利于充分鼓励、调动群众参与"扫黄打非"工作的积极性,有助于打击涉及"黄""非"活动的违法犯罪分子,进一步推动"扫黄打非"工作深入开展。

. / 新华社

"人机大战"的背后:

高科技"改造"传统物流行业

叉货、搬运、摆放……上海某物流仓库几天前举行了一场特殊的比赛。六辆无人驾驶叉车与六位资深叉车驾驶员在入库、出库两大环节展开较量。

在调度系统的统一指挥下,由无人驾驶叉车组成的车队平稳行驶、默契配合。最终,凭借3米/秒最高行速,以及良好的稳定性、协调性和安全性.无人车队胜出.

"人机对战"背后,高科技 正对传统物流行业进行"改造",令后者变得越来越高效、 越来越"聪明"。

近年来中国电商、快递等行业快速崛起,为物流行业创造了良好的发展机遇。但与此同时,人口红利的逐渐消失,也使得这个高度依赖人力的传统行业面临严峻挑战。在业界看来,依托大数据、人工智能等先进技术打造"智慧物流",已经成为物流行业转型升级的大势所趋。

物流智能化获得了来自政 策面的有力支持。2017 年出台 的《促进新一代人工智能产业 发展三年行动计划 (2018-2020年)》,对智能制造关键技术装备的率先突破提出要求,其中包括了提升高速分拣机、多层穿梭车等物流装备的智能化水平,实现精准、柔性、高效的物料配送和无人化智能仓储等。

在产业政策引导和市场需求驱动下,高科技逐渐渗透仓储、运输、配送等产业链各个环节,通过对物流行业的"改造",助力后者隆本增效。

智久(厦门)机器人科技有限公司创始人、首席执行官张龙以叉车领域为例分析说,叉车司机长时间工作难免出现疲劳、注意力不集中的情况,无人驾驶叉车可以始终保持高效。

稳定、精准的工作状态。经过多年探索,无人驾驶叉车的综合效率已具备向人类驾驶员"挑战"的实力,其多机调度、多车协同、行走路径优化等优势,对于物流仓储企业而言具有重要意义。

无人仓、无人叉车、无人机 ……各种与"智慧物流"相关的 新技术、新设备次第亮相,创造 出令人惊叹的应用场景。继首 个无人分拣中心落户江苏昆山 后,京东联手多家车企打造的 无人驾驶轻型货车悄然亮相。 智久无人驾驶叉车也将率先在 德邦快递上海浦东分拨中心 "上岗"。张龙透露,未来智久机 器人还将与德邦快递在智能物 流技术、自动化装备等领域建 立长期合作关系。

中国物流与采购联合会发布的数据显示,2017年中国社会物流总费用高达12.1万亿元。"全球最大物流市场"对智能化的旺盛需求,也吸引着全球业界的目光。

本月上旬在上海举行的 "2018亚洲国际物流技术与运输系统展览会"上,自动引导搬运车、物流机器人、机器视觉等十大主题展区吸引了 630 家中外企业参展。德马泰克、霍尼韦尔、TGW 等知名跨国企业纷纷携最新技术、产品和解决方案亮相,表达对中国"智慧物流"的浓厚兴趣。 /新华社

科学家培养出"迷你胎盘"

英国研究人员最近 在实验室中成功培养出 与人体胎盘极为相似的 "迷你胎盘"。这代表着 人体胎盘发育研究的"一 项重大创新",将为研究 早期妊娠打开一扇窗,能 够帮助深入探寻妊娠失 败及相关疾病发生的原 因。

剑桥大学学者领衔的研究团队在新一期英国《自然》杂志上发表论文说,他们借助胎盘绒毛中的细胞培养出了"迷你胎盘",这种被称为类器官的实验模型能长期存活,具有遗传稳定性,还能够分泌相关蛋白质和激素,与正常的孕早期胎盘十分相似,甚至在妊娠测试中呈阳性反应。

"我们相信这些'迷你胎盘'将给人体胎盘研究领域带来变革,"参与研究的剑桥大学教授格雷厄姆·伯顿在一份声明中说,"它们将有助于我们深入分析孕早期阶段出现的状况,对母亲及其后代的终生健康产生深远影响。"

包括死产在内的许多妊娠问题都与胎盘发育异常有关,但由于缺少好的实验模型,科学界对人体胎盘的认识一直有限。在实验室体外培养人体胎盘的简化模型,即所谓类器官,一直被视为重要解决方案。

/新华社

长期缺乏睡眠 无法很好控制负面情绪易致焦虑症

美媒称,假如某天晚上没睡好,第二天不仅觉得昏昏沉沉,还有些焦虑,会这样的不只你一个人。患失眠症的人与其他人相比,患焦虑症的风险要翻一番,70%至80%临床诊断焦虑的人要么难以入睡,要么容易惊醒。但是不久前人们才得知焦虑和失眠之间的关系如何体现在大脑活动中。

据报道,上周在圣迭戈举 行的美国神经学学会年会上, 研究人员展示了一项新研究, 研究显示仅仅一夜未眠都会导 致大脑活动的形式与焦虑状态 非常相似。

美国加利福尼亚大学伯克

利分校神经学系博士后研究员 埃蒂·本 - 西蒙说:"缺乏睡眠 所触发的大脑机理,与让我们 容易焦虑的机理是一样的—— 影响的是大脑负责处理情绪的 部分以及负责管理情绪的部分。如果我们长期睡眠不足,这 会让我们感受到较高水平的焦 虑,可能导致我们患上焦虑 症。"

报道称,在这项新研究中, 研究人员请 18 名健康的人到 睡眠实验室休息两个晚上:其 中一个晚上完全不能睡觉,另 一个晚上可以正常睡觉。科研 人员在这两天的傍晚和第二天 早上分别测量了参与实验人员 的焦虑水平。在没有睡觉的晚上,参与者第二天的焦虑水平 上升30%,其中一半参与者的 焦虑水平达到临床诊断焦虑症 的临界值。

报道称,研究人员还探索了一晚没睡后大脑中发生了什么。他们在第二天早上让参与者做功能性磁共振成像,同时向他们展示令人痛苦的视频片段,例如虐待儿童或者老人,刺激参与者儿的情感反应。在一夜没睡之后,参与者大脑中产生情绪侧时一份活动显著侧带皮层——的活动显著处地带皮层——的活动显著处

理如恐惧等负面情绪的,焦 虑症患者大脑的这两个区域 都非常活跃。

报道称,当参与者处于睡 眠不足的状态时,他们大脑内 侧前额叶皮质的活动减少。大 脑的这个区域与杏仁体直接相 连,帮助控制负面情绪。例如, 如果我们试图让自己冷静下 来,该区域就会发挥作用,而这 个区域的活动减少与焦虑水平 增加存在关联。实验中,该区域 活动减少最多的参与者的焦虑 水平增加也最多,这表明在失 眠与焦虑的关系中,情感控制 是尤为重要的因素。

/ 新华社